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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών 
Θέμα: Άμεση αποζημίωση των αγροτών για τις καταστροφές από τη χαλαζόπτωση της 25ης 
Μαΐου στον Προφήτη Ηλία και στις γύρω περιοχές του Ηρακλείου. 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι βιοπαλαιστές αγρότες του Προφήτη Ηλία και των γύρω 
περιοχών του Ηρακλείου, εξαιτίας των καταστροφών από την έντονη χαλαζόπτωση που 
σημειώθηκε στις 25 Μαΐου. 

Συγκεκριμένα, η χαλαζόπτωση προκάλεσε μεγάλες καταστροφές και συνεπώς τεράστια 
απώλεια εισοδήματος στην αμπελοκαλλιέργεια της περιοχής, ενώ σημαντικές ζημιές 
καταγράφονται επίσης σε καλλιέργειες πεπονιών, ελαιόδεντρων και άλλων καλλιεργειών. Οι 
παραγωγοί βλέπουν τους κόπους μιας ολόκληρης χρονιάς να καταστρέφονται,  ενώ έχουν 
ήδη δαπανήσει τα έξοδα που απαιτούνται για τις καλλιέργειες.  

Για μια ακόμη φορά αναδείχτηκε πόσο απροστάτευτοι από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
είναι οι αγρότες. Επιπλέον, με ευθύνη διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων, ο αναχρονιστικός 
κανονισμός του ΕΛΓΑ, παρά τα αυξημένα ασφάλιστρα, με τους γνωστούς «κόφτες» και 
εξαιρέσεις δεν αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100% από όλους τους 
φυσικούς κινδύνους και τις νόσους, χωρίς εξαιρέσεις και σε όλα τα στάδια της παραγωγής 
και οδηγεί σε καθυστερήσεις και περικοπές αποζημιώσεων. 

Ταυτόχρονα,  η κατάσταση που διαμορφώνεται είναι ασφυκτική, με το κόστος παραγωγής 
(ενέργεια, λιπάσματα, εφόδια κτλ) να έχει εκτοξευθεί, εξαιτίας του ιμπεριαλιστικού πολέμου 
στον οποίο η κυβέρνηση εμπλέκει το ελληνικό κράτος για λογαριασμό των συμφερόντων του 
κεφαλαίου. Επιπρόσθετα,  οι βιοπαλαιστές αγρότες έχουν δει το εισόδημά τους να 
συρρικνώνεται εξαιτίας της πολιτικής που υφαρπάζει τον μόχθο τους (χαμηλές τιμές 
πώλησης προϊόντων, περικοπή επιδοτήσεων, επιπτώσεις από την ΚΑΠ της ΕΕ) τη στιγμή 
που οι «δημοσιονομικοί περιορισμοί»  ισχύουν μόνο για τους αγρότες και όχι για τους 
επιχειρηματικούς ομίλους και τους εξοπλισμούς του ΝΑΤΟ. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση 
για: 
- Να πραγματοποιηθούν άμεσα από τον ΕΛΓΑ οι απαραίτητες καταγραφές και εκτιμήσεις 
του συνόλου των ζημιών στις πληγείσες περιοχές. 
- Να αποζημιωθούν οι παραγωγοί στο 100% της ζημιάς σε παραγωγή και φυτικό κεφάλαιο, 
χωρίς καθυστερήσεις, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
- Να προχωρήσει η τροποποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε, με την επαρκή κρατική 
χρηματοδότηση, να εξασφαλίζεται η κάλυψη του 100% της πραγματικής ζημιάς στην παρα-
γωγή και το φυτικό κεφάλαιο, καταργώντας τους «κόφτες» και τις γραφειοκρατικές καθυστε-
ρήσεις και να καλύπτονται πλήρως όλες οι ζημιές από όλους τους φυσικούς κινδύνους και 
τις νόσους. 
- Να παγώσουν οι υποχρεώσεις των πληγέντων αγροτών προς τράπεζες, εφορία, ΔΕΚΟ 
και ασφαλιστικά ταμεία μέχρι την καταβολή των αποζημιώσεων. Να γίνει διαγραφή μέρους 
των χρεών και κάλυψη ασφαλιστικών εισφορών από το κράτος 
- Με ευθύνη του κράτους να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα πρόληψης και προστασίας της α-
γροτικής παραγωγής από ακραία καιρικά φαινόμενα και να μην αφήνεται το εισόδημα των 
αγροτών στο έλεος των καιρικών φαινομένων. 

 Οι Βουλευτές 
Συντυχάκης Μανώλης 
Κομνηνάκα Μαρία 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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